

关于传统节日过年的作文

过年习俗源自何时很难考究，不过一般认为起源于殷商时期年头岁末祭神祭祖活动。春节是中国最重要最隆重的传统节日。小学生过年优秀作文（精选11篇），一起来看看。

小学生过年优秀作文1

我国有许多传统节日，如：端午节，重阳节，元旦节，中秋节……真是丰富多彩，但我最爱的却是过新年。

每到新年，人们张贴春联，敲锣打鼓，张灯结彩，大家喜庆洋洋。小朋友们更是喜欢过年。因为新年有新衣服穿，有好吃好喝的，有鼓鼓的大红包，还有光彩夺目的烟花可以放……

我现在已经渡过了八个春节，每一个春节我都过得很快乐、很开心。

记得在去年的春节我是乡下过的。一大清晨，睡得正香的我被左邻右舍的鞭炮声吵醒，我连忙穿上崭新的衣服准备先给爸爸妈妈拜年。“祝爸爸妈妈身体健康，永远年轻！”我一边双手作揖一边朝正在包饺子的爸爸妈妈一本正经地说道。爸爸妈妈脸上露出了欣慰的笑容。只见妈妈洗了洗手上的面粉，从抽屉里拿出一个红包递给我说：“爸爸妈妈祝你在新的年里学习进步！这是你的压岁钱。”我迫不及待地接过压岁钱一屁股坐在凳子上开始数钱。一百、两百、三百……哇！六百元！我高兴得一蹦三尺高，心里美滋滋的。啊！这下我发财了，但这些钱怎么用呢？买玩具？买吃的？……正当我想得入神的时候，表姐喊我一起去给长辈们拜年，我屁颠屁颠地出门了。

哇！村子里热闹极了！家家户户都贴满了红对联，屋里的桌子上摆了各

式各样的点心，有糖果、瓜籽、云片糕……大家都互相串门拜年，什么“新年快乐”、“大吉大利”、“恭喜发财”的祝福的话连绵不断，一声声炮竹震耳欲聋。从课外书中我知道，贴红色的对联和放鞭炮是因为古代有一个传说。

传说在很久以前，人们一直遭受一个叫“年”的怪兽的攻击。一个很有智慧的人就想出了一个办法。他就造出了鞭炮，自从放了鞭炮以后，怪兽再也不敢袭击人们了，所以贴对联、放鞭炮这种风俗习惯一直延续至今……

到了晚上，是小孩子放烟花的最好时刻。大家都有了压岁钱，买烟花肯定是头等大事。

小学生过年优秀作文2

当、当、当”新年的钟声敲响了，家家户户的门上早已贴上了或火红或金黄的对联，每一家的老老少少都乐得合不拢嘴。兴奋的孩子们有的目不转睛地盯着电视，品尝着一年一度的晚会大餐——春节晚会；有的急着给自己的长辈拜年，发短信，打电话，所有新年的祝福话语仿佛怎么也说不完；调皮的孩子正在向自己的父辈们“讨要”压岁钱；屋外的鞭炮声此起彼伏，炸开了锅，五彩的烟花更是把这个特殊的夜晚点缀得绚丽多姿。

正月初一，农历新年的第一天迎着人们的喜悦祥和而来。我这个平时最赖床的懒汉，今天却起了个大早，因为我极想穿上我那美丽的新衣，出去好好炫耀一翻。我要去走亲访友拜新年了，这无疑也是一件高兴的事。我们小孩子走在拜年队伍的前面，见到长辈们拜个年，说几句吉利话，就可以收获一大把的压岁钱，然后拿到街上去买自己喜爱的东西——玩具、零食、鞭炮……，家长好像变了个人似的，对我们的放纵是那么的宽容，一切都有了！这就是过年的感觉。

小学生过年优秀作文3

千盼万盼，终于盼到过年了。前几天不停地赶作业，现在可以停下来休

息几天了。

这几天，我真正品尝到了年的味道。

大年三十的下午，我急急忙忙赶到奶奶家，一进家门，温暖的气息迎面扑来。哥哥、弟弟、妹妹都来了，晚上，一家人坐在凳子上，吃着团圆饭。吃完饭，我们站在楼上的阳台上看着楼下的烟花。第一个放的是花篮，花篮是由六个圆孔组成的，花篮先“兹”的喷起了火花，突然“砰”的一声飞上了天空，炸成了许多五颜六色的火花，就这样喷了六次，好像正在为人们祝福呢!

春节联欢晚会节目开始了，全家人围坐在沙发上，品尝着央视给我们带来的丰盛的“年夜饭”。那优美的舞姿、动听的歌声、幽默的小品相声，都给我们留下了深刻的印象，逗得我们哈哈大笑。能和家里人一起过年，是多么幸福的事呀!

“当……当……”新年的钟声敲响了，就在这时，周围的鞭炮声也随之响起来，照亮了外面漆黑的夜空。鞭炮声，笑声响成了一片简直就是一段有声有色的“交响乐”，把大自然所有的声音都交织在一起，连天上的星星都忘记了睡眠，停下来观看!我望着窗外，把划过的烟火当做流星，许下了新年里的新愿望。我相信，在新的一年里，我一定会有更大的进步，会有更大的收获。

小学生过年优秀作文4

快过年了，每一个人都非常的忙。有的人急匆匆赶车，有的人忙手忙脚的购物。人们飞快地跑到超市里买各种各样的东西。当然，春节还包括很多很多的活动，比如贴对联、包饺子等。我和爸爸飞快地跑到超市里，买了很多的东西，超市里人山人海。我和爸爸一起买了过年要用的东西，其中有：色彩缤纷的彩灯、红彤彤的对联和灯笼，灯笼像一个个小太阳。同时，还有购买了一些蒸碗和好玩的玩具。

我和爸爸回到家里以后，就一起贴起了春联。可是我发现爸爸竟然把“福”字贴反了!我就问爸爸：“爸爸，为什么“福”字是反的？”爸爸说

：“把福字帖反，是象征着福到了的意思”。我明白后和爸爸又一起开开心心地贴起了对联。

我和爸爸贴完对联后，就开始准备年夜饭。我问爸爸：“爸爸，年夜饭是什么呢？”爸爸微笑着说：“年夜饭就是大年三十晚上吃的饭，包括饺子。”我和爸爸妈妈一起开开心心地包饺子，一颗颗饺子像一艘艘弯弯的小船。爸爸妈妈包了我最爱吃的馅，包完以后，饺子下到锅里，不一会我就闻到了饺子的香味。爸爸说：“开饭了！”我们一家人就开始津津有味地吃了起来。

吃完饭后，我和爸爸一起下楼去放鞭炮。我问爸爸：“鞭炮为什么能发出这么大的声音？”爸爸回答到：“因为鞭炮里面有炸药，一用火把点着就会爆炸。而且它很危险，不要炸到别人或花草。”炮声好大呀！噼里啪啦。

我们一家还到大街上看花灯，花灯五颜六色，非常的美丽。花灯都有：猴子形状的花灯、天鹅形状的花灯等……很多很多美丽的花灯，五颜六色、色彩缤纷。

我们还一起去给爷爷奶奶拜年，爷爷奶奶给了我好多糖果，当然还有压岁钱。压岁钱一般都是装在一个红色的袋子里，代表长辈对晚辈的祝福。

春节可真热闹！

小学生过年优秀作文5

不同的时代，不一样的年味。今年寒假，我的所见所闻，让我感受到了新的年味。

大年三十添年货

大年三十那天，超市里人山人海，热闹非凡。大家的购物车里都装得满满当当，糖果区人挤人，都在争着抢着往袋子里装糖果，干果区有人拿

不到铲子就直接用手抓。货架上的紧俏商品都被搬空了。结算区更是人山人海排起了长龙，大部人都提前准备好用手机支付来加快付款速度，自助收款这样的便捷通道也都排满了人。人们的购物车都擦满了东西，好像买东西不花钱一样。

大年初一看电影

今年的贺岁档上映了好多热闹好看的电影。大年初一给长辈们拜完年，我们就奔向了电影院。一进影院大厅，人头攒动，那场面看起来就像学校集会。手机上已经订不到任何票，我就去售票处碰碰运气。售票员告诉我，除了《新喜剧之王》还有几张票，所有的场次都售罄。怎么也得进去感受一下这热闹的气氛，我大臂一挥，我的亲友团就从人潮中冲了出来。买了票，进场都是赶集模式。一场大团圆的喜剧片看下来让我体味到浓浓的年味。

图书馆里看大海

元宵节下午，我去了网红威海图书馆。说它网红，因为它据说是中国唯一一个能看海的图书馆。一走进大厅，宁静的图书馆里也充满了节日的喜庆。猜灯谜、做元宵、捏豆面灯，一派吉祥喜庆、欢畅和谐的景象。乘着扶梯上楼，扑面而来都是知识的味道！图书种类齐全、阅读位置充裕。读者们临窗而坐，透过巨大的落地窗能够欣赏到令人心旷神怡的辽阔海景，捧一杯茗茶，摊开心仪的'书籍，坐上一整天都不够。沐浴书香庆元宵，图书馆里看大海。在这里，我度过了一个快乐而有意义的元宵节。

今年寒假，我见证了不一样的春节。

小学生过年优秀作文6

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”这一句诗，你是不是已经想起往年过节时的种种气象和习俗了呢？

被暖暖的阳光照拂在脸上，我迷迷瞪瞪地睁开了双眼。各种声音顿时杂

乱的汇入我的耳中，我正好奇，看了看日历，恍然大悟，今天是春节啊！我匆匆下了楼，一路上各种各样的春联映入眼帘，瞧！有的是“佳节迎春春生笑脸三收报喜喜上眉梢”，而有的是“笑盈盈辞旧岁喜滋滋迎新春”。我家也在准备过年呢！爸爸已经准备好了春联、灯笼等用品，马上就往墙上挂、墙上贴呢！

在小区里，我看到一个小孩正穿着新衣服在向小伙伴炫耀，他的小伙伴们个个眼含羡慕，左顾右盼的看着他的衣服；一些老年人们在下棋，谈笑风生；一些少年在比赛，个个不分上下。新年有新劲啊。

我见到熟人，连叫一声：“新年好！”在打电话给爷爷奶奶，祝贺一声新年快乐，他们也笑呵呵着回应道：“新年好！”夜晚降临之时，我们全家都坐在一起，吃着一顿妈妈精心准备的一桌香喷喷的饭菜。我们仿佛在打仗一般，饭后还“香气绕鼻，余香未散”啊！千家万户瞳瞳日，总把新桃换旧符。

小区里灯火通明，小区中热热闹闹，小区外川流不息。在大厅里，我们看了春晚，那些搞笑的小品节目，那些优美的歌喉，眼花缭乱的舞蹈演出，让我们大家连连叫好，赞不绝口。而后，我们在阳台上，抬头仰望着泛蓝的星空，听着优美的音乐、激烈的鞭炮声，有种说不出的舒服感。

从鼠年跳到了鼠年，这一年中，发生了多少事情，多少喜怒哀乐，想想，它们已经一去不复返了。我们要在新的一年里勇敢的迎接新的挑战，俗话说的好：新年新希望嘛！

小学生过年优秀作文7

每年大年初二，是回妈妈的老家扫墓和拜年的日子。除了扫墓，就是去每家亲戚家坐坐，吃个饭，大人聊家常，我在门外无聊逗狗玩。

大年初二这天，天晴，无雨。我们开着车就从金华出发了。往年我们都是先要到镇上，然后再往山里开，才能到村子里，大概快两个小时吧。可这次似乎格外的快，我正纳闷呢，爸爸说，快看，导航给我们指了条

新路，从高速上下来，直接隧道就进了村，省了好多山路呢。果然，一出隧道，就看到了进村口。

以往坑坑洼洼的泥路，都铺成了柏油路，路边的房子，也都刷上了漂亮的墙绘，难道进错村子了？牌子没错啊。到了表舅家，表舅说要带我去玩好玩的，村里能有什么好玩的。不过我还是跟着他穿过村子，来到一处小瀑布，舅舅让我往上看，我一看，哇塞，有树屋！以前总看到国外的小朋友有树屋，今天总算见到真的了。我等不及就往那树上爬，树屋是用村里后山上的竹子搭的，就地取材，而且竹子生长周期短，量大，环保。屋顶还开了一扇窗，舅舅说那是夏天晚上用来看星星的。树屋下还有很多户外运动器材和游乐设施，我都玩不过来了。

可是我很奇怪，费了这么大的劲，搭了这么多的树屋给谁用呢？舅舅大笑说：“我们这里是种桃子的呀，那么春天山上全是桃花，我们这里现在已经是

有名气的桃花坞了。每年三月中开始，不论工作日还是周末都全是人啊。所以我们这里虽然是山坳坳，可旅游已经发展的很好啦。那个隧道就是为了方便大家才建的。你们以后也不要只是过年来了，春天开花来一次，夏天摘桃再来一次，秋天还有橘子，舅舅保证你肯定喜欢。”

是的，我已经开始盼着下一次来乡下了。

小学生过年优秀作文8

春节里发生的事情可多了，在除夕夜璀璨的烟花下，在人们的欢声笑语中，以及在响亮的鞭炮声中，都是一个个兴高采烈的身影。

春节来临的凌晨，天空中就在燃放各种类型的烟花，这些烟花将黑色的天空变成了亮丽的五颜六色。这是春节来临是首先出现在我们眼前的景象，站在空旷处观景的我们无一不被着梦幻迷离的景色给吸引住了。

烟花还不停的在天空中绽放着，这时候站在大地上的人们已经在许愿祝福了。我们抱上双手，面向着满天的烟花在心里默默许着我们的新年愿

望。期待在新的一年里，我们迎来一段精彩的人生。

渐渐的天亮了，清晨里不甚明亮的光一步一步的驱散了大地。等到天光大亮的时候，穿上了新衣服的人们准备着要去拜年了。一声一声的鞭炮声在大地上响起，年的氛围无比的浓厚。穿着新衣服，带着年帽的小男孩，小女孩，兴高采烈的在奔跑，好像要将他们身上的新年新年变化全都展现在众人的眼前一般。

当他们去了长辈家拜年的时候，一声甜腻腻的：“新年好！”让无数的爷爷奶奶们听着都笑了起来。小孩子们在这个时候是最欢喜的，有着吃不完的糖果，还有长辈们送出的新年红包。这些可是让他们一个一个的在春节的一整天里都高兴的合不拢嘴。偶尔调皮的小孩，一天下来，身上的口袋里，棉衣的连帽里，全都装满了零食，满满当当，让人瞧着既觉得淘气，又觉得可爱。

春节这一天的见闻多了去了，每个人都在祝贺新春快乐。鞭炮的声响噼里啪啦响个不停，走在拜年路上的人们全都喜气洋洋的。春节可是一个无比热闹的节日，也是一个让所有人都喜欢的节日。

小学生过年优秀作文9

新年到！新年到！今年我带着好奇心跟爸爸到潮汕老家过年。火车上，爸爸说潮汕是一个平原，我们老家就在平原上的一个村子里。我一路想象着，家乡到底是什么样的呢？不知不觉，火车到站了。三叔叫来一辆车把我们送回家。一进村子，呀！这里虽然是农村，却高楼林立。车在凹凸不平的泥泞小道上行驶，我看见家家户户的门口都贴着新对联，挂着红灯笼，吊着吉祥物，屋内欢声笑语，使我感觉一种浓厚的春节气氛。

当然给我印象最深的是年初三那天的拜年，记得我们出发前，三婶提了四个潮州柑，每到一户人家，主人就收下两个，换上两个更甜的潮州柑，这样换来换去，最终，提回去的还是四个潮州柑，挺特别的，我想：“这可能代表着乡亲们之间的亲情吧！”而每到一户人家，主人们都热情地招待客人。这个拿来椅子请坐下，那个忙着请吃糖！有的还拿出自家

做的家乡特产给你品尝呢！最后，主人还泡功夫茶给你喝呢。只见主人先用开水把每个茶杯烫过一次，然后把焖好茶的茶壶均匀地把茶往茶杯里倒，接着主人用双手捧着盛满香茶的茶杯恭恭敬敬地给客人品尝。

要是不小心烫着你了，还用手巾帮你擦一下，并问你有没有事，痛不痛。我一边喝茶，一边吃着家乡特产，听着爸爸和长辈们滴滴咕咕地说着什么，不时还发出阵阵笑声，室内热闹极了。如果我也会说家乡话，就知道爸爸和长辈们说什么了，那该多好啊！啊！这次回乡下过年比任何一年的收获都多！因为我们的祖国是个温暖的大家庭，虽然每个地方都有不同的风俗习惯，但亲情却是无处不在的。简评：小作者善于观察，善于捕捉有特色的生活素材。通过描写家乡亲人之间拜年时“换柑桔”与“泡功夫茶”的独特风俗，表现了潮汕人的热情好客。

小学生过年优秀作文10

春节是我们中国最重要的节日之一，也是小孩子们最喜欢的节日，是呀，过春节可以买新衣服，得压岁钱，还有平常很多的愿望可以在这天实现，小孩子们怎能不喜欢春节呢？

购物热潮

在春节的前几天，街上出现了一群疯狂购物的人群。他们买这个买那个，为春节的到来增添了气氛，街上更是拥挤不堪，不过大家都很遵守交通秩序，没有什么事故发生。在这几天，街上货物琳琅满目，看都看不过来。一群可爱的小baby吵着要买新衣服，妈妈只好带着他们往衣服店走去，看着店主摊主们笑呵呵的样子，收入一定不低咯，也可以为他们自己添置年货了。街上的对联炫耀着我们中华民族博大精深的文化。

除夕之夜

除夕了，很快到晚上。天空上绽放出一朵朵绚烂的烟花，五彩缤纷，很美很美。几声清脆的爆裂声，原本墨一般黑的天空变得通明，五颜六色，远处的草草木木也清晰可见。一阵烟花雨过后，传来人们的欢呼，是啊，新的一年要来到了，哪有不高兴的道理呢？天上的美景稍纵即逝

，地上的惊喜却在漫延。一家人团团圆圆的坐在饭桌前，吃着热乎乎的年夜饭，看着春晚，其乐融融。

走亲访友

今天就是新年了，人们都穿着新衣服过年，过年最重要的，还是压岁钱。我们家里，我和姐姐的一声“恭喜发财，红包拿来”得到了大人的红包，也换来了全家人的笑声。笑声越来越多，我们手中的钱也多了起来。我们一个大家庭的十几个人在一起看着搞笑的节目，笑声连连。早上吃饺子，奶奶包了9个钱，我和妈妈都吃到了两个，这钱代表着新的一年财源滚滚，当然是吃的越多越好咯。

过新年，一家人快快乐乐，这才是最好的新年。

小学生过年优秀作文11

春节该是喜庆欢乐的色彩，往年确实是这样，但今年的氛围似乎有些尴尬紧张。放假刚到家的那天妈妈就隐晦地对我说这年你要自己一个人过了，刚开始我以为她是嫌我之前回家的次数太少故意逗我玩呢，后来深问了之后才知道这年确实是要过的无比不顺心的了。

家里我排行老二，哥哥大我五岁。往年三十那天从下午开始，我和爸爸在外面贴春联，挂灯笼，妈妈在屋里做饭归置物品。即使没人看电视，也要把它开着来增添欢乐的氛围。放完安神祭祖的鞭炮后，不时会有隔壁的朋友们过来坐坐或是借个东西，总之是很欢快愉悦的气氛。而今年三十一大早妈妈就把我拉起来收拾行李，零零整整的装了一大箱，爸爸则在吃过早餐后去拜托邻居帮忙放初一早上的鞭炮。大概下午四点的时候，爸爸一声“走吧”，我们就走出了没有春联，没有灯笼只有一地红色炮皮的大门。我拉着箱子，爸妈一人背一个包，我们坐上了小姑父的车，要去的是机场。在我的坚持下，我也加入了这次远行“探亲”的队伍。

往年晚上八点春晚开始的时候我们家总会聚集很多人，打扑克的，打麻将的，和我一起看春晚的，和妈妈一起聊天准备年夜饭的...反正整间屋

子都是闹哄哄，欢乐乐的。而今年八点春晚开始的时候妈妈靠着爸爸，爸爸依着妈妈坐在我的旁边，我拿着手机看着春晚的直播无聊透顶地坐在几乎空无一人的候机室。

到达目的地的时候是凌晨，感受到的是冷清的候机室，冷清的街道，还有冷清的暂住的“家”。这一路唯一清晰的声音是司机师傅临走时的一句“新年快乐”和进门时一个陌生的怀了孕的女人的一句“叔叔阿姨好，妹妹好”。

本文链接：<https://sanrenwenku.com/zuowen/161733442445350.shtml>